

За отказ встать на воинский учет иностранцев лишат российского гражданства

Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон от 8 августа 2024 г. № 281-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» и статью 22 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации».

Согласно внесенным изменениям, законом предусмотрены положения о последствиях неисполнения обязанности по первоначальной постановке иностранцами на воинский учет. Теперь иностранцы, не исполнившие обязанность по первоначальной постановке на воинский учет, получившие гражданство РФ, будут лишаться российского паспорта.

Согласно внесенным изменениям, органы МВД России теперь обязаны предоставлять в военкоматы информацию о кандидатах в гражданство. Эти данные вносятся в специальный государственный информационный ресурс, который предусмотрен Указом Президента РФ от 25 ноября 2022 года № 854. Указанный сервис содержит сведения о гражданах, необходимые для обновления документов воинского учета.

В пояснительных материалах указывалось, что вступление в гражданство – это сознательный шаг, который должен исходить из искренних намерений человека. Уважение и соблюдение законов Российской Федерации является неотъемлемым условием его получения.